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PERIODO DE PROVA: TARDE

de Estadual de Londring

CARGO: MEDICO CLINICO GERAL

1 Identifique-se na parte inferior desta capa,

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questdo de miltipla escolha apresenta apenas uma op¢do de resposta correta;

¥ Utilize o cademo de prova como rascunho se necessério, mas deverd assinalar o Cartdo Resposta que
acompanha a prova;

] Durante a aplicagdo da prova é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartlo Resposta;

13 O candidato que sair antes dos tltimos 60 (sessenta) minutos ndo poderd retomnar a sala para retirar seu
caderno de prova;

Identificagio do candidato

Boa Prova!



A criagio do mundo

[y Qs indios carajds sdo origindrios de um mundo subterrineo, onde a luz do sol penetra enguanto agui € noite. Al
nesse furo viviam os antepassados dos carajas, dos javaés, dos xambivas.

¥ Eram muito felizes e morriam de velhice s6 mesmo depois de terem cansado de viver.

3° Um dia sairam de 14 e passaram a percorrer a terra. Entretanto, um deles, por ser muito robusto, ndo conseguiu
passar seu corpo pelo furo da pedra. L4 ficou entalado.

40 s que estavam na terra, ao regressar, trouxeram-lhe frutos, comidas e galhos secos de drvore. Ele observou e

disse: “Nio quero ir para este lugar, ai as coisas morrem cedo. Vejam os galhos secos das drvores. Voltem para nosso
lugar onde viveremos para sempre”.

5 Mas ele voltou sozinho para o fundo do buraco e os carajds ficaram na terra.

6° E tudo aqui era escuro... com raizes e frutos do mato que precisavam ir catar.

T Afum menino chegou, viu uma menina, achou-a bonita e com ela se casou...

g° Depois, mandou que ela fosse ao mato buscar frutos. E estava tudo escuro. Aproximou-se a mae, que desejou

ajudar, mas como estava escuro para colher frutos, machucou a miio nos espinhos. Nada podiam fazer porque estava
escuro, somente quando aparecesse um raio de sol para clarear.

g0 Entip, a mde mandou o menino buscar raizes. Mo escuro, o menino pegou mandioca brava e comeu. E
comegou a passar mal, deitado de costas.

10 Um urubu, vindo com o seu passo desengongado, disse para os outros: “Ele ndo estd morto, ainda se move”.

11 Chegaram mais urubus, o menino continuava de costas, com os olhos piscando... Os urubus foram se

aproximando para beliscar o menino. Mas o carcard, mais cuidadoso, ficou voando em redor, observando. Chegou mais
perto do menino e gritou para os urubus: “Cuidado, ele estéd vivo™.

12 Os urubus em coro responderam: “Ele esta morto™,

13 E a discussfio comegou: “Ele esta morto! Ele esta vivo!”.

14 Entfio o carcard foi buscar o urubu-rei, que confirmou que o menino estava vivo.

15 Entdo o carcari foi buscar o avé do urubu-rei, de bico vermelho e cabelo ralo, que chegou e disse: “Ele estd
morto!”,

16 E pousou sobre a barriga do menino. Entdio ouviu-se um estalo... O menino pegou o urubu-rei com as mios.
Ele se debateu, espemneou, quis fugir, mas estava seguro.

17 Entdo 0 menino disse ao urubu-rei: “Quero enfeites!” E o urubu respondeu: “Vou trazer!™,

18 Trouxe as estrelas do eéu. O menino ndo gostou porque continuava escuro. “Quero outro enfeite!”.

19 O urubu trouxe a lua.

20 E o menino respondeu; “também nfio serve, ainda esta escuro!™.

21 Entiio o urubu-rei trouxe o sol, E o menino ficou contente porgque tudo ficou claro.

22 Era o dia.

23 A mile se aproximou do urubu-rei, que passou a __autilidade de todas as coisas,

24 Entdic o menino soltou o urubu-rei, Nisso a mie de perguntar qual o segredo da eterna

juventude. O urubu respondeu, mas infelizmente ele estava tdo alto que todos ouviram a resposta, as arvores, 0§ peixes,
0s animais, menos a mie e 0 menino,
25 E por isso que envelhecemos ¢ morremos.

Alceu Maynard Aratijo. Lendas brasileiras; Brasil, historias, costumes e lendas. S&o Paulo, Trés, 1979. n. 4.

01 - Obedecendo & norma padriio quanto ao emprego dos pronomes, assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas do texto:

a) Alimentar-se-iam — lhe ensinar — se lembrou.

b) Se alimentavam — ensind-la — se lembrou.

¢) Alimentavam eles — a ensinar — lembrou-lhe,

d) Alimentavam-se — ensinar-lhe — lembrou-se.

02 - Os elementos coesivos nos trechos retirados do texto estdo associadas a uma determinada interpretagio.
Assinale a alternativa que apresenta interpretagfio correta dos elementos coesivos destacados:

a) “Enquanto aqui € noite” (1° pardgrafo) = proporcionalidade.

b) “Quando aparecesse um raio de sol” (8° pardgrafo) = consequéncia.

¢} “porgue tudo ficou claro” (21 pardgrafo) = causa.

d) “E por isso que envelhecemos™ (25 parégrafo) = explicagiio.

03 - Em “Entretanto um deles, por ser muito robusto, nio conseguiu passar seu corpo pelo furo da pedra®. (3"
paragrafo) o elemento coesivo destacado poderia ser substituido sem prejuizo para o significado do periodo por
qualguer um dos listados abaixo, exceto:

a) Mas. c) Porém.

b} Ja que. d) Contudo.

04 - Assinale a alternativa em que a expressdo retirada do texto nfio é regida por um nome:
a) dos carajés (1° pardgrafo).

b) do buraco (5° paragrafo).

¢) do urubu-rei (23 paragrafo).

d) da eterna juventude (24 pardgrafo).



05 - Assinale as afirmativas sobre as palavras retiradas do texto e em seguida assinale a alternativa incorreta;
a) O substantivo composto “urubu-rei” apresenta duas formas no plural: wrubus-reis e urubu-reis.

b) O plural no diminutivo de fugar e animais € lugarezinhos e animaizinhos,

c) Os vocdbulos depois e peixes quanto ao nimero de silabas sfio dissilabos.

d) Os vocabulos sairam € raizes sdo acentuados porque o “i” € tnico de hiato.

06 - Em um trifingulo retingulo, um dos catetos mede 12 em, ¢ o outro mede 16 cm, A medida da hipotenusa
desse trifingulo mede:

a) 25 cm.

b) 22 em,

¢) 20 cm.

d) 18 cm.

07 - Dado um namero natural diferente de zero, a diferenca entre a metade do quadrado desse nimero e o
proprio nimero € igual ao seu dobro. Esse nliimero é:

a) 3.

b) 4.

c) 5.

d) 6.

08 - Jaciel comprou 3 camisas e 2 calgas por RS 289,00. Sabe-se que a razfio entre o pre¢o de uma camisa € o
preco de uma calga é 3/4. Cada camisa custou:

a) RS 51,00,

b} RS 53,00,

c) RE 55,00,

d) R% 61,00,

09 - Sete miquinas produzem 8190 pegas em 9 horas. Considerando-se 0 mesmo ritmo de produgfo, se fossem 8
maAgquinas, em 6 horas seriam produzidas:

a) 6240 pecas.

b) 6120 pegas.

c) 6060 pecas.

d) 5180 pegas.

10 - Em um grupo de 22 estudantes, o nimero de pessoas que gostam de Educagfio Fisica € o dobro do nimero
de pessoas que gostam de Artes ¢ o niimero de pessoas que gostam de Educagiio Fisica e Artes € igual a 5.0
nimero de pessoas que gostam apenas de Artes ¢ igual a:

a) 3.

b) 4,

€] 5.

d) 6.

11 - Nas assertivas abaixo, qual ndo pode ser considerada um fator de risco para ostecoporose?
a) Uso de hidroclorotiazida.

b) Raga branca.

¢) Doenga de Crohn,

d} IMC baixo.

12 - Qual a principal causa de dbito em pacientes com diabetes do tipo 1:
a) Doenga cardiovascular,

b} Hipoglicemia.

c) Processo infeccioso.

d) Cetoacidose.

13 - No uso associado de estatinas com fibratos deve ser levado em consideragdo o surgimento de:
a) Hipoglicemia.

b} Hiperuricemia.

¢) Miopatias.

d) Rubor facial.

14 - Nio é um fator de risco para obesidade:
a) Assistir TV por mais de duas horas por dia.
b} Sedentarismo.

c) Heranga genética.

d) Raca negra.



15 - L.A., feminina, 19 anos, vem a consulta, pois deseja iniciar atividade sexual com seu namorado e gostaria de
utilizar um método contraceptivo eficaz contra gravidez Qual vocé indicaria visto que a paciente é virgem?

a) Método Ogino-knaus.

b) Anticoncepcional oral + condom.

¢) Minipilula.

d) Anel vaginal.

16 - V.C.T.S, GII PI, DUM em 06 de julho de 2011. Qual a data provavel do parto?
a) 13/04/2012.
b) 16/04/2012.
c) 13/03/2012.
d) 16/05/2012.

17 - Qual é a apresenta¢io mais comum nas gestaghes gemelares?
a) Pélvico/Pélvico.

b) Cefalico/Pélvico.

¢) Cefilico/Cdrmico.

d) Cefilico/Cefilico.

18 - As curvas de Nelson Moraes contém dados ecapazes de comparar diferentes populaghes, uma vez que
estratifica o nimero de dbitos por faixa etdria em < 1 ano, 1 a 4 anos, 5 a 19 anos, 20 a 49 anos ¢ > 50 anos, A
respeito das curvas de Nelson Moraes, assinale a correta:

a) A curva em “J invertido”, representa paises com nivel de sadde baixo.

b) O nivel [1I, ou curva em “U”, representa paises com nivel de salde baixo.

¢) O nivel 11, pu curva em “L”, representa paises com nivel de saide regular.

d) O nivel 1, ou curva em “N" invertido, representa paises com nivel de saide elevado,

19 - M.D.S, feminina, 65 anos vem a consulta e ¢ diagnosticada com hipertireoidismo. Qual o grupo de sintomas
que levou o médico a chegar a essa conclusio?

a) Ataxia, constipagdo e anemia.

b) Cansago, apraxia e adinamia,

¢) Fibrilagdo atrial, confusdo e fraqueza.

d) Facies bovina, amnésia e tremor.

20 - A respeito da prova do lago, assinale a correta:

a) Quando negativa, aparecem petéquias no brago, na regifio sob o aparelho ou abaixo dele.

b) Se o nimero de petéquias for maior ou igual a 20 em uma drea de um quadrado com 2,5 em de lado, a prova ¢
considerada fortemente positiva,

c) Essa prova niio pode ser realizada em pessoas acima de 60 anos.

d) Essa prova consiste em obter-se, por meio do espigmomandmetro, o ponto médio entre a pressdo arterial méxima e
minima do paciente, mantendo-se esse ponto por 15 minutos.

21 - Paciente com diabetes melito tipo T apresentando proteiniria. Qual o anti-hipertensivo de escolha neste
caso:

a) Bloqueador dos receptores de aldosterone.

b} Inibidor da enzima conversora da angiotensina.

¢) Blogueador do canal de calico,

d) Betablogueador adrenérgico.

22 - A causa de morte relacionada a doenga mais frequente em pacientes com ulcera péptica é:
a) Terebragfo.

b) Estenose.

c¢) Perfuragio.

d) Hemorragia.

23 - Sdo principios organizacionais ou operativos do SUS, exceto:
a) Descentralizagio.

b) Hierarquizagio.

c) Participagiio social.

d) Universalizagio.

24 - Dentre os itens abaixo, qual deles pode ser itil no diagnostico de infarto agudo do miocérdio?
a) Dor retroesternal em aperto,

b} Enzimas cardiacas elevadas,

c) Eletrocardiograma com supra de 5T,

d) Todas as anteriores.



25 - Qual a complicacio mais frequente na massagem cardiaca externa?
a) Pneumotdrax.

b) Ruptura esplénica.

¢) Embolia gordurosa.

d) Fratura dos arcos costais.

26 - Qual dos seguintes agentes infecciosos abaixo classicamente pode complicar com o desenvolvimento da
Sindrome de Guillain-Barré?

a) Campylobacter jejuni.

b) Calicivirus.

c) Yersinia enterocalitica.

d) Clostridium difficile.

27 - Associe a primeira coluna (doenga ocupacional) de acordo com a segunda (exposi¢iio ocupacional):
(H) Hidrargirismo.

(S) Saturnismo,

{ ) Amilgamas dentdrios.

{ ) Fabricagiio de baterias.

{ ) Mineragio (extragiio de ouro).

{ ) Projéteis de arma de fogo encapsulados no organismo.
{ ) Inddstrias de plasticos.

a) H-H-H-5-5.

b) 5-8-H-5-H.

¢) H-5-H-58-5.

d) 5-H-H-8-5.

28 - Segundo os critérios do NCEP (National Cholesterol Education Program), qual dos itens abaixo nio esta
entre os componentes da sindrome metabdlica?

a) Triglicerideos acima de 160 mg/dl.

b) LDL acima de 160mg/dl.

¢) Cintura abdominal em homens > 102 cm,

d) Cintura abdominal em mulheres > 88 cm.

29 - P. H., masculino, 65 anos, apresentado anemia microcitica hipocromica como tnico dado clinico, deve ser
investigado quanto a:

a) Neoplasia de colon direito.

b) Gastrite atrofica.

¢) Doenga hemolitica.

d) Disturbio nutricional.

30 - Calcule 0 LDL de um paciente com CT 220 mg/dl, HDL 30 mg/dl e triglicerideos 200 mg/dl. O LDL
calculado deste paciente seria de:

a) 175 mg/dl

b} 150 mg/dl.

¢} 125 mg/dl.

d) 100 mg/dl





